

不一样的夏令营

8月23日上午,“喜迎二十大,童眼看变化”研学体验夏令营启程了。将近100名来自南通各地的新时代好少年、三好标兵齐聚在诺德安达学校,原本寂静的学校一下子就热闹起来了。

在简短的开营仪式后,第一站我们来到了读库物流基地。那里真是书的海洋啊!一排又一排巨大的书架像一名名威武的战士穿戴盔甲肃立着。书架上摆着一个又一个的大纸箱,里面全是书。这时,我似乎听到一些细碎的电流声,不禁向四周张望。原来,是一群“扫地机器人”在各个书架之间来回移动。我正疑惑这些机器人到底是用来干什么时,突然一个机器人来到我眼前的书架下面,升起一个圆盘,直接把书架顶起来,移到了旁边。我十分惊讶,这么小一个机器人轻而易举抬起了书架,还行动自如。不仅完成了任务,还节省了空间和人力,这不得不让我感叹科技发展的迅速。

让我感触最深的还是参观海门科技馆。一进大厅,馆里的机器人琳琅满目。最吸引人的是下棋机器人和魔方机器人。一名同学抢先上去,拿到了魔方。他将魔方打乱之后,放回魔方架上,按下开始键。魔方架缓缓升起,机器人拿起魔方开始还原,前后竟然只用了20秒。为机器人的出色表现,我们欢呼了起来。

更神奇的是下棋机器人,它竟然可以同时下五子棋和中国象棋。经过一个暑假的历练,我信心满满,与机器人开始了中国象棋的对战。可没想到,我越下越不知所措,先是丢了一只炮,后来又断送了双相,最后败下阵来。我抬头一看,机器人竟然同时还赢得了五子棋的胜利。

三天的研学体验夏令营很快就结束了。我们不仅领略了南通高科技企业的风采,见证了南通市发展的历程,学习了张謇精神,还了解了江海大地上的革命故事,传承了红色基因。

如果说人生是一本书,那么这次夏令营就是书中最美丽的彩页。我们收获了教室中无法学习到的知识,积累沉淀了丰富的身心体验。我会努力实现自己的小目标,为实现中国梦贡献力量。

南通市城中小学六(1)班 宣逸谦

白云粥

森林王国里住着一只小狐狸,也许是吃了什么不好的东西,它牙疼、胃疼、腿疼……哪儿哪儿都疼。听说消息后,好朋友老虎就告诉它:“你家旁边有家鸡太太开的店,只要喝上那里的一碗白云粥,就可以痊愈了。”

夜晚,小狐狸来到卖白云粥的店门前,按了一下门铃,“叮咚!”鸡太太向外一看,原来是只狐狸。鸡太太的冷汗像瀑布似的往下落,心一蹦一蹦的,不敢开门。这狐狸来干吗?不安好心吧。

鸡太太手一抖一抖地按下了自动答疑模式:“没事请挂断,留言请按1,需要服务请按2……”小狐狸按下了1,说:“请给我送一碗白云粥来,地址是森林路35幢203室。”说完,小狐狸就回家了。

鸡太太拍拍胸脯,喘了口气:“哎,终于走了,它原来是想要碗白云粥呀,我一定要给它多加点料,说不定喝完了它就不吃小动物了呢!”鸡太太想着想着,就挑了上好的白云,配以朝霞、落霞、白露、霜降等各色调料,挑去了大团的乌云,给小狐狸配制了一碗美味的白云粥。

半个小时后,小狐狸家门铃响了,白云粥到了!小狐狸迫不及待地打开盖子,一股诱人的气味扑面而来。“咕嘟,咕嘟”几下子,它就把白云粥喝了个底朝天。“这白云粥可真美味呀!”它舔舔嘴巴,意犹未尽。就在这时,小狐狸感到身体越来越轻,轻到飞了起来,慢悠悠地向天空飘去。

小狐狸升得越来越高,这时候,它看到了5个用白云组成的字——天空游乐园。它飘进去一看,里面摆满了游乐设施:蹦蹦床、秋千、旋转木马……它们全是用白云搭建的。小狐狸玩得不亦乐乎,浑身上下一点也不疼了,所有的病全好了。这么大的游乐园,仅自己玩肯定不过瘾。这时,它想起一句古话:独乐乐不如众乐乐。可是,在天上怎么才

能和其他小动物一起分享呢?它灵机一动,招来了几朵白云,揉成了几个字“快来天空游乐园玩吧”。

小猴子第一个看到了天上的字,连忙四处打听小狐狸是怎么飞到天上去的。原来,是喝了白云粥呀!于是,它赶忙去找鸡太太,买了一大碗和小狐狸喝的配方一模一样的白云粥,一口气喝了下去。果然,不一会儿它也慢慢地飘上了天空。

由于小猴子过于兴奋,上升的过程中手舞足蹈,尾巴竟一不小心挂到了树枝上,不上不下的。它着急得直流眼泪:“救命呀!救命呀!”热心的小鸟正好飞过,连忙帮它把尾巴从树枝上解开,并嘱咐道:“下次要小心点哟!”小猴子点点头,继续向天空飘去。很快它也来到了天空游乐园,玩起了自己最爱的秋千……

小兔子也买了一碗白云粥,飘到了天空中,看见了自己最爱的蹦蹦床,脸笑得像朵盛开的莲花,一蹦一跳地跳上了蹦蹦床……

越来越多的小动物都想到天空游乐园去看看,鸡太太的店门口排起了长龙。鸡太太快要忙不过来了,心想:下次我要多摘点白云,多准备些配料,再换一口世界上最大的锅,这下就不愁不够卖了!

如果哪天你发现天上一朵白云也没了,那肯定是被鸡太太摘完了吧!

通师一附四(13)班 陈语涵 指导老师 吴健

夏日黄昏

这个夏天,每到傍晚,我总喜欢坐在窗前欣赏晚霞,让自己沐浴在金红色的光辉里。

刚开始,天空是深蓝色的。太阳公公要下班了,慢慢向西滑落,蹭红了他的伙伴——白云、树木、房屋和小狗,大家伙儿一起沉浸在夕阳柔和的光芒中。

太阳公公继续向西沉,把半边脸藏到了楼房后面。他收起了灼人的光芒,把温柔的余晖洒向大地,一束束灿烂的金光,一圈圈橙色光晕围绕着他,身旁的云彩披上了红色斗篷,天地上一片五彩缤纷。

又过了一会儿,光线更弱了,太阳的脸却红得像一个大苹果。云彩不断更换着美丽的锦衣,深红的、粉红的、浅紫的、橙黄的……五光十色、变幻莫测,让人目不暇接。霎时间,晚霞弥漫了整个天空,像铺开了一幅巨大瑰丽的画卷。

一会儿工夫,天空出现了一只镀着金边、活蹦乱跳的小白兔,它趴在草地上啃嫩嫩的青草。吃饱了,它就站起身来,转转长耳朵,满足地摇摇小尾巴,一蹦一跳地走了。一会儿,又来了一头笨重的大象,它一边慢悠悠地溜达,一边扑扇着蒲扇似的大耳朵,不时还用甩又细又长的尾巴。大象走后,又飘过来一个身着彩衣的仙女,她挎着篮子,扬手把美丽的花瓣撒向人间……天空一会儿像动物世界,一会儿变成崇山峻岭,一会儿又像仙境一样梦幻,看得我眼花缭乱、惊奇不已。

后来,太阳终于带着他的留恋缓缓坠下西山,收起最后一丝光,天空的精彩表演也随之落幕了。

南通市城中小学六(9)班 曹子祺

指导老师 顾晓燕

住在我心里的故事

多日不见的阳光洒在草地上,暖暖的,香香的。小花伸着懒腰,小鸟在枝头快乐地唱着《编花篮》。啊,又是一个阳光明媚、充满希望的早晨!

我跟着爸爸妈妈回老家看望爷爷奶奶。走着走着,妈妈的鞋跟坏了,我们顺着路找修鞋亭准备去修鞋。

妈妈脱了鞋,坐在矮凳上,等修鞋匠修鞋。这时,屋里走来一位老爷爷,瘦小的身子套了一件宽大的棉衣,花白的头发在阳光下显得格外耀眼。一张长满皱纹的脸上写满了岁月的沧桑,此时正一瘸一拐地拿着工具走了出来。啊,原来他是个残疾人。他能把鞋修好吗?收的钱贵吗?正想着,我抬头一看屋外的牌子上写着几个鲜艳的大字“老人和残疾人不收费”。这几个红色的大字像一条湍急的小溪朝我涌来,流遍了我的全身。我默默地向修鞋匠竖起了大拇指。

“爷爷,您走路不方便,为什么还要出来修鞋呢?”我挠了挠头,托着腮,好奇地问爷爷。

爷爷笑了笑,修着手上的鞋,对我说:“虽然我不能走路,但我有一双灵活的手呀!”

“爷爷您挣钱不容易,为什么还不收他们的钱呢?”我好奇地继续问爷爷。

“村里给我发低保,我想用我的本领帮助更多的人。”爷爷看着我,敲着手上的鞋钉,用沙哑的嗓音说,“小朋友,我们要自力更生,不给别人添麻烦,这样活得才有意义。”

我抬起头,再次望了望,爷爷眉宇间充满了笑意,我的心和他一起敞亮起来。

修完鞋,我和妈妈付了钱便离开了。车缓缓地向前开着,我依依不舍地回头望着。这时一缕温和的阳光射进破旧的小屋里,那么朴素和美好!回望老人佝偻的身影,耳边再次响起老人的话语,我不禁感慨万分。

爷爷,忘不了您,认真修鞋的情景;忘不了您,真诚帮助别人的情景。爷爷,您金子般美好的心灵,永远住在了我的心里……

通师一附四(2)班 沙煜宸 指导老师 郭美芳

难忘的研学之旅

8月23日,处暑节气,在南通诺德安达学校大礼堂里,我期待已久的研学体验夏令营终于开营了。近百名学生全神贯注地聆听着老师和嘉宾们的教诲与期望,在兴奋与期待之余,一颗“好好学习,报效祖国”的种子在我们心中生根发芽。下面我就介绍一下这次令人难忘的研学之旅吧。

在高科技企业通富微电和振康科技,我们看到一台台精密仪器和一排排灵活的机械臂,对科技领域萌发了强烈的兴趣和向往。在海门科技馆,我们沉浸式感受科技魅力,理解科学原理。好玩的地方还有苍穹影院,让人感觉时而在草原上飞驰,时而遨游星际,这样的体验真是太奇妙了。

最令人难忘的还属“张謇纪念馆之行”。纪念馆里有一棵参天大树,据说是清朝时种下的,树干仿佛散发着金色的光芒,树上挂满了老百姓祈福祝愿的红布条,都是为了纪念一位造福桑梓的南通伟人——张謇。伴着生动有趣的讲解,我们边走边看边悟。

我踏金鳌海上来,大器多磨晚成伟。张謇从小乖巧聪慧,4岁已能将《千字经》烂熟于心,10岁便用一个“日悬天上”对“月沉江底”,惊得老师直呼“孺子可教”。可这样一位大才子,却因祖宗三代都没参加过科举而被朝廷判为“冷籍”,后来又受各种外在原因影响,直到42岁才高中状元,其科考之路可谓艰辛!与张謇相比,我们有幸生在了这样一个和平年代——学习机会平等、学习资源丰富,我们没有理由不好好学习啊。

仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人。张謇还是中国历史上唯一一个“弃官从商”的状元。回到家乡,在一片涨沙冲积成洲的南通,他开办了大生纱厂。学习西方制度、公开向社会发行股票……随后的十几年里,他又创立了近20家企业,创下了多个中国第一。一个清末状元竟然有如此超前的意识和先进的思想,张謇先生真是太伟大了!

穷则独善其身,达则兼济天下。在经商办企业的同时,张謇还特别重视发展教育事业和慈善事业。他创办了中国第一所私立中等师范学校,用经营企业所得先后创办了育婴堂、养老院、贫民工场、残废院、盲哑学校等20多类慈善机构。我们学生节假日最喜欢逛的南通博物苑也是张謇创办的,这是中国第一座公共博物馆。张謇先生真是太有远见了,他在一百年前就为我们留下了如此宝贵的资源,作为一个南通人,我感到特别幸福和骄傲!

南通市实验小学四(7)班 周逸圻

指导老师 秦建芳

